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Háromszázötven milliárdjába került eddig 
az országnak a numerus clausus

Budapesti tudósítónk jelenti: A 
budapesti központi zsidó diákse- 
gitő bizottság, amelynek a belügy­
miniszter engedélyt adott arra, 
hogy a numerus clausus miatt kül­
földre kényszerült magyar egye­
temi hallgatók javára gyűjtsön, a 
numerus clausus hatodik évében 
még mindig folytatni kénytelen 
ezt a szomorú akciót.

Évenkínt átlag 3 milliárd 
gyűlt össze s a 4000 külföl­
dön tanuló diák közül 1000 

részesült rendszeres segély­
ben.

Egy diákra havi 300.000—400.000 
korona esett, ami természetesen 
az életfentartására sem elég, mert 
a külföldi egyetemi városokban 
másfél—kétmillió korona a létmi­
nimum. A szülök, barátok és is­
merősök a numerus clausus öt 
esztendeje alatt

átlag évi 70 milliárdot küldtek 
ki a külföldön tanuló magyar 

diákoknak,
tehát idáig 350 milliárdba került a

numerus clausus, csupán ebből a 
szempontból az országnak.

Szabolcsi Lajos, a diákse- 
gitö bizottság elnöke a következő­
ket mondotta tudósítónknak:

— Máris százával jönnek a 
kérvények a középiskolát 
jelesen és jól végzett ifjak- 
tól akik segítséget kérnek, 
hogy küliöldön tanulhassanak.

Mink igyekszünk lebeszélni őket, 
hogy ne szaporítsák a szellemi 
prolctáriátus. Nem hallgatnak 
ránk, tudniakarás, tanulásvágy 
füti az ifjakat.

— A legtöbb diák, aki külföl­
dön szerez diplomát ott is 

marad,

tehát a numerus clausus egész más 
célt ér el, amit szolgált: egysze­
rűen a külföldön

tásról sem, amely a tanári tovább­
képzés terén vár a tihanyi inté­
zetre.

Áldozatkészségének és erejének 
végső megfeszítésével itt áll a nem­
zet munkakészen. Erős, eleven hit­
tel hisszük, hogy amint atyáinkat 
sem hagyta cl Mohács után sem a 
magyarok Istene, azonképpen se­
gítségére jön most is egy szenvedő, 
de nemes népnek, amely hisz, küzd 
és dolgozik.
Utána

a tudományos testületek kikül­
döttei beszélték.

Ilómann Bálint,a Nemzeti Muzeum 
főigazgatója szólalt föl, majd Hor­
váth Géza, a Tudományos Akadé­
mia nevében, Ilosvay Lajos a Ter­
mészettudományi Társulat nevé­
ben, Mágócsy-Dictz Sándor a bu­
dapesti, Geley József a szegedi, 
Verzár Frigyes a debreceni, Gorka 
Sándor a pécsi egyetem részéről, 
Simanck Emil a természettudomá

lék és az alapkő mélyedésébe tet­
ték bele. Ezután egy ezüstkala­
páccsal, amelyet a Nemzeti Mú­
zeumból hoztak és amelyet annak 
idején a Ferenc József csatorná­
nál használtak első ízben, megej­
tették a szokásos első kalapács­
ütéseket.

Az ünnepség alatt a képviselők, 
akiket a lulhosszu beszédek szem- 
melláthatólag tini attak, a Balaton 
partján sétálgatva beszélgettek.

Az ünnepség végeztével Bethlen 
miniszterelnök automobilon Bala- 
tonfüredre ment.

Bethlen miniszterelnök és Kle- 
bclsbevg kultuszminiszter Balaton- 
füreden a Grand Hotelben vára­
koztak a többiek érkezésére és ez­
alatt

a tornászon félrevonulva hosz-
szasan tanácskoztak egymással.
A kabinet tagjai, valamint a fő­

hercegi család a képviselőkkel 
együtt félhárom órakor érkeztek 

l a Grand Hotel
nyi kongresszus végrehajtó bízott-

ven ei .................- = - sága nevében beszélt. Ezzel a hí- 1 Balatonfüredre.
rüen a külföldön való tanulásra : vajajos szónokok hosszú sora le- lerraszán megkezdődött az coin, 
kényszerítette az ifjúság legérté- záfujt j amelyet Klebelsberg Kunó gróf
1--------uu Diákjaink tavaly Az iinncpj beszéd után Hómann kultuszminiszter és
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kevesebb elemeit. Diákjaink tavaly 
43 külföldi egyetemi városban 
tanultak, főképen Olaszországban 
és Németországban.

Tihanyban nagy ünnepség keretében 
letették az élettani intézet alapkövét

Tihany, augusztus 25.
A tihanyi élettani kísérleti állo­

más alapkőletételének ünnepségé­
re ma reggel hat óra 40 perckor 
indultak el a keleti pályaudvarról 
különvonattal a kormány tagjai, 
politikusok, egyetemi tanárok es 
magasrangu miniszteri tisztviselők, 
mintegy hatvanan, köztük három 
ellenzéki képviselő: Bárczy István, 
Ugrón Gábor és Drózdy Győző. A 
vendégeket a balatonfüredi állo­
máson és a fürdötclepen ünnepé­
lyesen fogadták. A különhajó 
nyomban indult Tihanyba. Tizi n- 
cgy órakor autón Inkepusztáró 
megérkezett Bethlen minisztereim) ’ 
neje kíséretében. A hajó kikötése 
után a miniszterelnök néhány pir_ 
cig elbeszélgetett minisztertársai
val, azután

a tihanyi élettani intézet tel- 
kére ment.

Az élettani intézet részére, amely 
tulajdonképen egész telep, interna- 
tussal, akváriummal, igazgatói la­
kással és csónakházzal együtt, két­
milliárd koronáért vásároltak tel­
ket a Balaton partján, a tihanyi 
apátság alatt.

A helyszínen már nagyobbrészt 
elvégezték a földmunkákat és most 
kezdték meg az alap lerakását. 
hotsis Iván, a tervező műegyetemi 
tanár bemutatta a vendégeknek a

Bálint főigazgató felolvasta az 
alapító okmányt, réztokba helyez
<E> «£» «© «J» *1* *!*

László, az egységespárt ügyvezető 
elnöke rendeztek.
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kísérleti telep tervrajzát. Ez alatt 
megérkezett a szomszédos villából 
József főherceg, menye, Anna fo- 
hercegasszony és József Ferenc 
főherceg kíséretében.

A kultuszminiszter beszéde
Az ünnepi beszédet gróf Kle­

belsberg Kunó kultuszminiszter 
tartotta. A balatoni akvárium az 
iskolánkiviili népművelésre, a nép­
szerű szemléltetésre és a Balaton- 
kultusz fejlesztésére hivatott 
mondotta. A Balaton mélye, a 
nagy tó feneke tele van csodálatos j 
élettel, amelybe sem a Balaton ko- i 
rül élő nép, sem pedig a fürdőven­
dég nem tekinthetett be. Ha a ba­
latoni akváriumokat kellőképen 
felszereljük és tudományos szel­
lemmel megtöltjük biológiai kuta­
tási intézetünket, akkor a külföldi 
tudósok nem fognak elmaradni.

Jövőre Magyarországon fog 
ülésezni a nemzetközi biológiai 
kongresszus. Ekkor szándéko­
zunk, jövő ősszel a tihanyi in­
tézet tudományos részét ren­

deltetésének átadni.
A tihanyi lesz az első rendszeres 
természettudományi kutatási inté­
zet Magyarországon A népszerű j 
ismeretterjesztés és a tudományos i 
kutatás mellett nem szabad azon- 
Kan megfeledkeznünk arról a híva- 1

hhm bélyegzik át psngőértékre az fesz- 
szes forgalomban levő bankjegyeket
1927 elejétől a pengSbankjegy úgyis kiszorítja a korona-

bankjegyekst
Budapest, aug. 25.

A Nemzeti Bank ma megkezdte 
a felülbélyegzett koronabankje­
gyek forgalombahozatálát. A bank 
jegyeken a felülbélyegzés fejezi ki 
annak pengő értékét,

a bankjegy felső részén, a ko­
rona közepében van számok­
kal, a szöveg alatt betűkkel 
megjelölve a koronabankjegy 
pengő értéke, ez az ezres 
bankjegyektől egymilliósig, 
mert az ezer koronán aluli 
bankjegyeket nem bélyegez­

ték felül.
Az ezer koronán a felülbé­

lyegzés igy hangzik: 8 fillér. Nyolc 
fillér, a io.OOO-en 80 fillér és igy 
tovább.

Illetékes helyről azt a felvilágo­
sítást kaptuk, hogy a Nemzeti 
Bank csak a tartalékban tartott 
bankjegyeket belyegztette felül a 
nyomdával, mert ez a mennyiség 
elég a felmerülő szükséglet kielé­
gítésére.

A Nemzeti Banknak nincs 
szándékában hogy a most for­
galomban levő valamennyi 
1000 koronán felüli bankjegye­
ket felülbélyegzettekre cserélje 
át, mert ez nem is volna le­

hetséges.

A bankjegynyomda nincs abban a 
helyzetben, hogy ilyen nagymeny- 
nyiségü uj bankjegyeket nyomas­
son, mert most a pengőpénzt csi­
nálja s négy hónap alatt, ami még 
elválaszt attól az időtől, amikor 
a Nemzeti Bank forgalomba hozza 
a pengőbankjegyeket, nem tudna 
annyi uj bankjegyet nyomni és 
felülbélyegeztetni, amennyire
szükség lenne, hogyha a most 
forgalomban levő bankjegykon­
tingenst felülbélyegzett papírpénz­
re akarnák kicserélni. Technikai­
lag is keresztülviheteilen és nincs 
is rá szükség, mert

1927 január elején már annyi 
pengőbankjegy lesz, hogy las- 
san-lassan kiszorulnak a for­
galomból a koronabankjegyek.

A Jegybank a pengöbánkjegyek 
kibocsátásával egyidejűleg fogja 
publikálni, hogy meddig maradnak 
forgalomban a korona bankje­
gyek és megfogja állapítani a ko­
ronabankjegyek érvényességének 
időtartamát is.

Jellemző a közönség rendkívüli 
érdeklődésére, hogy ma, a pengő 
felülbélyegzésü bankjegyek első 
napján több mint 100 millió érté­
kű bankjegyet vátottak be a Nem­
zeti Banknál.
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Meon^tit Miskolcon az Országos 
Reícrmátus Tanár Egyesület 

kongresszusa
Miskolc, aug. 25. Ma délelőtt

ünnepélyes keretek közt nyílt meg 
az Országos Református Tanár 
Egyesület kongresszusa. A refor­
mátus nagytemplomban tartott is­
tentisztelet után megkezdődött a 
közgyűlés, amit Dóczi Imre el­
nök most is nagyszabású beszéd­
del nyitott meg. Erélyesen állást 
foglalt a katolikus püspökök ama 
rendeletével szemben, amellyel 
megtiltották a katolikus papok­
nak a más felekezetek lelkészei­
vel együttműködést, még hazafias 
ünnepeken is és hangsúlyozta a 
református egyház nagy érdemeit 
a magyar tanítási ügy körül.

Mikszáth Kálmán főispán 
beszéde után Nagy Miklós és 
C s orb a György tartottak elő­
adásokat, majd a szakosztályok 
előadói tették meg jelentésüket.

~ískolacipők
eladása megkezdődött

NEUMANN MIKSA
Piac ucca 41.

DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG____  ___

A miniszter nem ismerte a törvényt 
és ezért tett kedvező Ígéretet a ma­

gyarságnak14
A romániai magyarság nem kap semmi Iskolakedvezményt

__ Ez rendkívül nehéz kérdés

1926 augusztus 26.

A debreceni ebkiállitás
sikerét és 

nalát illc-

A debreceni országos ebkiállitás 
nevezései igen szép eredménnyel 
zárultak. A kiállítás 
sportszerű magas szinvon 
töleg a legjobb garancia a debre­
ceni verseny in tézőség, amely ifj 
Ormódy Vilmos, a helyi csoport 
elnöke, Lóránt Józsci, a kiállítás 
főrendezője, Rézner Viktor főtit­
kár, Kundmann Károly és Borka 
I. Márton egyesületi tagokból áll. 
Pótnevezések őnáluk feladhatók és 
minden ügyben felvilágosítással és 
útbaigazítással bármikor szívesen 
szolgálnak.

Eddig több, mint 70 fajkutya 
van különböző osztályokba be­

nevezve.
Ez a szám azonban az utónevezé- 
sekkc! még emelkedni fog. Húsz 
értékes tisztelctdij áll a zsíiri ren­
delkezésére; Debrecen város két 
értékes tiszteletdijat is adományo­
zott. A kiállított ebek bírálatát a 
M. E. O. E. kiküldöttjei: Grafi Fri­
gyes alclnök, főállatorvos és Ilos- 
vay Lajos Károly gazdasági taná­
csos, ügyvezető igazgató fogják vé­
gezni. Az egyesület képviseletében 
Geguss Dániel rendőr főtanácsos, 
budapesti ügyvezető elnök fog 
megjelenni.

A kiállítás csupán egy napig 
tart, még pedig augusztus hó 
29-én vasárnap reggel 8 órától 

este 6-ig.

A kiállítás helyisége a Csapó ucca 
végén levő Vilmos laktanya lovar­
dája, a villamos végállomásnál. A 
kiállítás befejeztével a díjkiosztás 
vasárnap este 8 órakor Németh La­
jos vendéglőjének külön helyisége­
ken tartandó társas vacsorán tog 
megtörténni, melyre nemcsak a ki­
állítókat, de minden kutyabarátot 
szivesen lát a kiállítás vezetősége.

Aki még eddig nem nevezte vol­
na be a kiállításra fajtiszta kutyá­
ját, annak módjában van 28-án, 
szombaton a Bika szállóban levő 
ebkiállitási irodában utólag bene­
vezni.

Kolozsvárról jelentik: A válasz­
tások előtt a kormánnyal kötött 
paktumnak egyik legfontosabb ié- 
sze volt az iskolakérdés. A Ma­
gyar Párt csak úgy volt hajlandó 
együttműködni a kormánypárttal,
ha

az előző kormány erőszakos 
iskolapolitikáját humánusabb 

iskolapolitika váltja lel.

A kormány kilátásba is helyezte 
ennek a kisebbségek részéről oly 
fontos kérdésnek revízióját. A ki­
sebbségi iskolakérdés most égetően 
aktuálissá lett, mert csak néhány 
hét választ cl az uj iskolai szezon­
tól.

Tegnap Bukarestben a kisebb­
ségi iskoláknak fordulatos napjuk 
volt. Bucsan belügyi államtitkárt 
felkereste dr. Wilier József, a ma­
gyar parlamenti csoport főtitkára 
és elpanaszolta, hogy Petrovici mi­
niszter az Anghelescu-félc törvényt 
a rendesnél is szigorúbban kezeli. 
Az államtitkár a maga részéről a 
legteljesebb jóakaratot mutatta és 
azonnal interveniált, hogy Petro­
vici miniszter vegye fel az uj tár­
gyalásokat a kisebbségekkel. Egy­
úttal hangsúlyozta, hogy a kisebb­
ségekkel való megegyezést elsőren­
dit fontosságúnak tartja. Wilier 
József dr. innen a közoktatásügyi 
minisztériumba ment, ahol Otetele- 
seanu államtitkárt kereste fel.

Wilier dr. megkérdezte Otetele- 
seanut, hogy mikor fog megjelenni 
az a rendelet, mely

lehetővé teszi, hogy a kisebb­
ségek szabadon beiratkozhas­
sanak vallásra való tekintet 
nélkül a magyar felekezeti is­

kolákba.

mondotta az államtitkár >lyen 
rcndclk. zés nehezen fog megjelen­
ni, mert ez ellenkeznék a magán- 
oktatási törvénnyel.

Wilier dr. nagyon elcsodálkozott 
Otetcleseanu kiejlcntésén s hivatko 
zott arra, hogy Petrovici miniszter 
neki a múlt héten más ígéretet tett.

__ A minisztert megrohanta a
bizottság felelte az állam­
titkár — és a miniszter nem 
ismerve a törvényt, tette a ki­
sebbségeknek ezt az Ígéretet, \

annál inkább, mert Petrovici mi­
niszter magánvéleménye az, hogy 
a kisebbségeknek ez a kérése 
jogos. Legközelebb megjelenik eb­
ben az ügyben a rendelkezés, mely­
nek megszövegezésén most dolgo­
zik a minisztérium, de keresik a 
szöveget, mely ugy a kisebbsége­
ket, mint a törvényt is kielégíti.

Wilier dr. erre hangsúlyozta, 
hogy a megszövegezés csak olyan 
lehet, amely

megengedi a zsidóknak, hogy 
beiratkozzanak a magyar is­

kolákba.

- Ne foglalkozzanak önök a 
zsidók ügyeivel — mondta Otcte- 
leseanu államtitkár foglalkozza­
nak a saját dolgaikkal.

- Engedje meg államtitkár ur, 
mi tudjuk, hogy mit kell csinál­
nunk és mivel kell foglalkoznunk.

— Mi meg tudjuk, hogy miért 
! ■ gla'koznak önök annyira ezzel a 
kérdéssel — volt a válasz

Wilier dr. végül hangsúlyozta az 
államtitkár előtt, hogy a romániai 
magyarság türelmetlenül várja a 
rendelet megjelenését.
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Radios élesen támadja a pápát és a kom­
munizmust jobbnak tartja a cárizmusnál

Paraszturalmat akar Jugoszláviában

tönbüntetést szenvedtek el. A ki­
rálynak elmondottam, hogy a pa­
rasztpárt tagjainak egyharmada 
kommunista, de nem igazi bolse- 
v’ki, csak olyanok, akik szimpati­
zálnak az eszmével.

Radios ezután a tuzlai paraszt­
párt gyűlésén beszélt, amely vé­
res botrányba fulladt. Még Radics 
István megérkezése előtt több na­
cionalista gyűlt össze a népgyiilés 
színhelyén és hangosan éltették 
Nikicset és az Orjunát. A lármá- 
zókat nem lehetett lecsendesíteni 
és a zaj még akkor is tartott, ami­
kor Radics István elfoglalta he­
lyét az emelvényen. A parasztve­
zér többször megkísérelte, hogy 
beszéljen, de a lármázok ebben 
megakadályozták. A gyűlésen je­
len volt Parner belügyi államtit­
kár aki, akárcsak Szabadkán és 
Zomborban, a csendőrség segítsé­
gével nagy csoportokban távolít- 
tatta cl a gyűlésről a zajongókat. 
Másíélórai megfeszített rendőri 
munka után lehetett csak megtisz­
títani a Wilson-teret a lármázók- 
tól és Radics hozzáfoghatott be­
szédéhez.

_ Egy hülye — mondotta Ra­
dics, — azt állította Belgrad- 
ban, hogy Boszniában nincse­

nek horvátok,

Ez nem igaz, mert a boszniai pa­
rasztok is horvátok. Tízmillió pa­
raszt van az országban és ezeknek 
össze kell fogniok, hogy átvegyék 
a hatalmat az országban.

Radics azonban nem folytathat­
ta beszédét, mert állndóan zavar­
ták a hallgatók között elhelyezett 
orjunások és Nikics hívei. A pa­
rasztvezért láthatóan nagyon fel­
bőszítette az ellene folyó tüntetés 
és amikor látta, hogy minden kí­
sérlete hiábavaló, lemondott arról, 
hogy beszédét elmondja. Pcrnar 
azonban még ezután is elfogatta a 
zajongókat. A letartóztatások köz­
ben összeütközés támadt a csend­
őrök és a tüntetők között. Többen 
elfogott társuk segítségére siettek 
és ki akarták szabadítani a csend­
őrök kezei közül. Ebből harc fej­
lődött ki, amelynek során több 
fiatalember, a csendőrszuronyok­
tól megsebesült.

Belgrád. augusztus 25. 
Radics István Tuzlán a Munkás- 

otthonban előadást tartott, amely 
a katholccizmus elleni támadás­
ban csúcsosodott ki. A parasz-tve- 
zér a boszniai bányamunkások 
előtt egyebek között ezeket mon­
dotta:

A pápa a régi politikában a ma­
gyarokat támogatta és a horvát 
nép közé most olasz papokat kül­
dött, akik gyűlölik népünket. 

Ezért elítéljük a napát, de 
tudjuk, hogy ezt is Mussolí- 

nínek köszönhetjük, 
mert ezeket nem a pápa csinálta, 
akinek nincsen saját állama és 
csendőrsége. De felelős azért, 
mert engedett Mussolini utasításá­
nak. A föbünös előttünk termé­
szetesen Mussolini, akinek a mü­
ve az olasz papok kinevezése.

— A pápa azt mondja, hogy a 
püspökségek földjeit nem szabad

MMINGER holgyíodrász
Varga-utca 1.

FRANK MIKLÓS, CSAPO-UCCA 1.
SELYEM ARAI:

CREPE DE CHINE la. minden divatszinben--------------- -------- K 120,000
CREPE GEORGETTE la. minden divatszinben------------------- K 170,000
JAPAN SELYEM minden divatszinben —------------------- K 66,000
TAFTAL1N minden divatszinben —-------------------------------- K 64,000

elvenni az agrárreform céljaira, 
mert az szentségtörés volna. A 
nagybecskereki érseknek tízezer 
hold földje volt, amelyből nyolc­
ezret elvettek. A parasztpárt sür­
gető intervenciójára azonban ezt 
a kétezer holdat meg is hagyták. 

A horvátok nem kötik magu­
kat a valláshoz, de azt sem 
akarják, hogy a pápa politikai 
hatalmat gyokoroijon felet­

tünk.
- A horvátok egyetlen vágya, 

hogy parasztállammá formálják az. 
országot, mert ha tovább igy ma­
radnak, akkor be fog következni 
az, ami Olaszországban történt. 
Nekem az a véleményem és a tör­
ténelem igazolni fog, hogy jobb a 
kommunizmus, mint a cárizmus. 
Nálunk a kommunizmust nem 
olyan emberek hajtanák végre, 
mint Oroszországban, ahol az em­
berek eszméikért 10—15 évi bör-

Í^ÉGYFÖGÁSOS
elsőrnnöü ebéd

14,000 korona
Belvárosi Ttanss"! vánia BttsrjHjwfln _

Egy tőpés: 500.000 korona
A belügyminiszternek a debre­

ceni rendőrséghez szerdán érke­
zett le egy rendeleté, melyben a 
tüdővész elleni védekezés rend­
szabályait közli. A rendelet 
rínt a köpködés az uccákon, nyil­
vános tereken szigorúan tilos, 
tilalom ellen vétőket a rendőrség 
büntetéssel sújtja; a maximé '■ 
büntetés 500.000 korona.

Az ócskaruhaárusokra is kiter­
jeszkedik a rendelet és előírja, 
hogy csak azokat az ócskaruhá ia 
lehet árusítani, melyeket elöl 
fertőtlenítettek. Kimondja a ren 
delet, hogy a tejgazdaságokian 
tüdőbeteg emberek ne 
hatók és cselédkönyvet is csál 
azok kapnak ezután, akiket az "i
vosi vizsgálaton egészségese'UC^
találtak, valamint a gyümölcsáru 
sok közül is csak azok árusít a 
nak, akiket az orvosok egészse 
geseknek találnak.

A rendelet rövidesen életbelep 
és annak betartásáról a 
ség gondoskodik.

rendőr­

id
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Kiraboltak neajven utast 
Romániában

Máramarosszigerői jelentik: A 
Kimpolung-Borsa közötti ország­
ion négy útonálló vakmerő mó­
don támadta meg és [osztotta ki a 
keresztülrobogó autókat és szeke­
reket. Vasárnap délután három 
óra körül a Kimpolung és Borsa 
között közlekedő autóbuszt tá­
madták meg, amelyen több, a bu­
kovinai erdőkbe igyekvő kereske­
dő ült. Az utonállók megállásra 
kényszritették az autóbuszt és az 
ellenállásra gondolni sem merő 
utasokat minden pénzüktől, mint­
egy kétszázezer leitől megfosztot­
ták.

Rövid idő múlva több paraszt­
szekér hajtott végig az utón, 
amelynek utasait a rablók szintén 
megtámadták és minden értéktár­
gyuktól megfosztották. Egy óra 
múlva hasonló sors érte két sze­
mélyszállító autónak utasait is. Az 
utonállók vasárnap délután körül­
belül negyven embert raboltak ki, 
anélkül, hogy ezek ellenkeztek 
volna, noha a megtámadott embe­
rek között olyan is akadt, akinek 
fegyvere volt.

A borsai és kimpolungi csendőr­
ség széleskörű nyomozást indított 
az utonállók kézrekeritésére, a 
nyomozásnak azonban eddig még 
nincs eredménye.

ős »J. «V <> «1- * m =s» <»« ** *!♦ «• ♦** **
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Szerelmi bánat vagy idegesség miatt 
lett öngyilkos Vermes Edit?

Ai orvosok lemondtak a 16 éves uszóbajnoknő életéről
. » * • I I _ _ /.I n 11 zx tv n I 1

Budapest, aug. 25.
A magyar uszósport legfiatalabb 

bajnokának, a kis Vermes Editnek 
különös tragédiája nagy megdöb­
benést kelt úgy a fővárosban, 
mint Esztergomban, ahol nagy iz­
galommal fogadták a hírt, hogy

a szép fiatal leány mellbelőtte 
magát.

Aggódó szemek fordulnak min­
denhonnan az esztergomi Kolos- 
kúrház betegszobája felé, amely­
nek fehér ágyán

a Í6 esztendős kis Vermes 
Edit már 48 óra óta vívja ha­

láltusáját az életért.
Az esztergomi uccákon csopor­
tokba verődve tárgyalják az em­
berek Vermes Edit esetét és rész­
véttel találgatják, hogy váj­
jon mi adta a fegyvert a ló esz­
tendős fiatal leány kezébe? So­
kun azt vélik tudni, hogy

a kis Vermes Edit szerelmes 
volt egy pesti fiatalemberbe 
és ennek a szerelemnek lett 
tragikus befejezése az a re­
volverlövés, amely Vermes lg- 
nácék lakásában, tegnap dél­

előtt eldördült.

Kettavaszszélhámos kifosztott 
két debreceni híilapbizományost

A debreceni rendőrségen a na­
pokban feljelentést tett Belegrúdi 
Ferenc és Starnberger Gyula lm- 
lapbizományos, hogy egy Széke y 
József nevű állítólagos hírlapíró a 
rája bízott ingóságaikat budapesti 
lakásukról elvitte és nem adta 
vissza. A két hirlapbizományos az 
év elején Budapesten lakott a 
Nagydiófa uccuban és mikor le.in­
tek Debrecenbe, a csomagjaikat 
hátrahagyták azzal, hogy mául 
Székely leküldi. A csomagokban 
ruhák és értékes házfclszcreiesi 
tárgyak voltak. Székely többszmi 
felszólításra sem küldte le a ruhát, 
mire a két ujságbizományos 'el­
utazott Budapestre, a lakásukon 
azonban a csomagjaiknak csak hült 
helyét találták, mert Székely a 
háztulajdonos vallomása szerint a 
felhatalmazás alapján civile'te 
azokat. A. nyomozás során több 
hónapi kutatás ut n sikerült a 
rendőrségnek elfogni Székelyt, akit 
o gyüitöfogházban találtak meg a 
detektívek. A. kihallgatás alatt e,- 
mondta Székely, hogy a csomago­
kat nem sikkasztotta el, hanem cl- 
helyezte azokat a Keleti pályán. - 
vari ruhatárban és a ruhatári je 
gyet átadta Rcx Emil nevű barát­
jának azzal, hogy a csomagokat 
küldje el Debrecenbe. Rcx, akit a 
rendőrség Székely vallomása alap­
ján kihallgatott, előadta, hogy ° 
nem tud a csomagokról és Széke y 
neki nem adott át ruhatári jcg>et. 
A rendőrségnek még mindig rum 
sikerült megállapítani, hogy mi lett 
az értékes csomagokkal. Mind a 
két gyanúsított megmaradt vallo­
mása mellett. A rendőrség megá 
lapitása szerint Székely szélhámos­
ságért már többször volt büntetve, 
Bécsben és Budapescn. Szélhámos 
s<ágait mint filmszínész, magánhi­
vatalnok és hírlapíró követte cl. 
Rcx Emil is büntetett előéletű 
egyén, aki már sok szélhámosságot 
követett el. A rendőrség a nyomo 
zást folytatja.

szerintük csakis véletlen baleset 
történhetett. Vannak olyan ver­
ziók is és ez lesz a legvalószí­
nűbb, hogy Vermes Edit ideges­
ségből követte el tragikus tettét, 
mert

a fiatal leányt a végletekig 
idegesítette az a harc, amely 
az úszóbajnokságért közte és 

Sípos Manci között folyt.
Most emlékeznek csak vissza arra 
az emberek, hogy Vermes Edit, 
amikor első ízben Sipos Manci 
vitte el,előtte a pálmát, hisztéri­
kus jajveszékelésbe és zokogásba 
tört ki és egy hosszú délután is 
kevés idő volt arra, hogy lecsilla­
pítsák.

Munkatársunk a déli órákban 
érdeklődött a Kolos-kórházban is, 
ahol azt a felvilágosítást kapta,
hogy

Vermes Edit szívműködése 
rohamosan rosszabbodik, álla­

pota, sajnos, reménytelen.

Az orvosok szerint az agónia a 
legközelebbi órákon belül meg­
kezdődik. A kora délutáni órák­
ban az újabb értesülés szerint 
Vermes Edit állapota vál­
tozatlanul reménytelen, pulzusa 
160.

A család tagjai azonban nem tud­
nak erről a tragikus szerelemről, ,

Véletlen autddefekt Szöiiős Arminnfc 
halálát okozta a komáromi országúton

•" a tragikus ví„ü S-öílös Arabnál

Megrendítő katasztrófa hire ter 
jedt cl futótűzként Debrecenben 
szerdán délelőtt: Szöllős Arminne, 
a volt vágóhídi igazgató, a -xuezi <- 
féle hentesárugyár r. t. igazgatód­
nak felesége Komárom mellett 
autószerencsétlenség áldozata lett. 
A szerencsétlenség részleteiről fan­
tasztikus kitalálások terjedtek cl a 
városban. Sokan túlozták a ka­
tasztrófa méreteit, sőt

egyesek tudni vélték, hogy a 
szerencsétlenül járt uriasszony 
Ibolyka nevű leánya is súlyo­
san megsebesült és az autót 
vezető Steinberger Miklós deb­
receni fakereskedőt, Szállás
Árminná öccsét a komáromi 

rendőrség letartóztatta.

\ Debreceni Független Újság tu­
dósítója illetékes helyekről pon­
tos információkat szerzett a sze­
rencsétlenség előzményeiről és le­
folyásáról, amelynek hű történetét 
alább közöljük:

Szöllős Ármin feleségével nyári 
szabadságát töltötte Walderscc 
ausztriai üdülőhelyen. Szólít sné
kedden Budapestre indult Miklós 
öccse Fiat kocsiján, hogy régi be- 
legsége miatt egy főváros- p.r -fesz 
szónál megvizsgálhassa magát 

Az autói Steinberge'- Miklós 
vezette

és a kocsiban Szöllcsnén 1 ivi'.i két 
ba ’: pc-:Li ur, a Szöllős család is­
merései foglaltak helyet. Szállosné 
LécsPen meglátogatta otta-'ózkouó 
gyermekeit, majd zavartalanul to­
vább folytatták útjukat.

Komárom elölt néhány száz 
méterrel defektus történt: egy­

szerre pukkadt ki az autó első 
és hátsó kereke. A normar.s 
sebességgel haladó gépkocsit a 
defektus pillanatában termé­
szetesen nem lehetett azonml 
lefékezni és a futás lendül' 
löl felboruló autóból az cirok­
ba fordullak az utasok. Szol- 
lös Árminná olyan szerencsét­
lenül zuhant a földre, hogy ko­
ponyacsonttörést szenvedett 

és pillanatok alatt meghalt.
Az autó többi utasainak néhány 
kisebb horzsolástól eltekintve sem­
mi bajuk sem történt.

Steinberger Miklós, amint íc.lu-
pászkodott a szerencsétlenség után
következő percben, azonnal testvé­
réhez rohant. Szöllős Arnum»® 
azonban már mozdula'dánul feküdi 
az országút porában és

megdöbbent öccse kitörő sirás- 
’ sál borul! holttestére.

Komáromban hamar hire terjedt 
a szerencsétlenségnek .és a lon.-ä 
romi rendőrség bízol lse ga -övi 1 
$ n megérkezett, a n mdőrorvos 

I azonban már csak a beál lőtt háláit 
konstatálhatta. A nyomo zás azon­
nal megindult aIVDán az irányban, 
hogy nem Stei: ibergcr Miklóst, 
az autó vezetőjét tcrheli-c felelős­
ség. Rövid vizsgádat után

megállapította fi rendi -rség, 
hogy a szerenc sétlenség p úszta 
véletlen miivé. Steinborgor Mik­
lós szabóiysze. rfípn, a közt'pes 
sebességgel ve -rette a gép ’<>- 
csit és nem f elelós a vélei len 

deft -ktusért.
Szöllős Árm inné holttestét :l 

szerencsétlcnsé; s színhelyéről Ko­

máromba szállították és a megdöb­
bentő eseményről sürgönyileg ér- 
tcsitették a Waldcrsce-bcn üdülő 
Szöllős Ármint, aki szerda reggel 
érkezett meg felesége ideiglenes 
ravatalához.

A Debrecenben osztatlan tisz­
teletnek örvendő részvénytár­
sasági igazgatót villámcsapás­
ként sújtotta n t-agikus eset,

de minden erejét összeszedve igye­
kezett intézkedni a hivatalos eljá­
rások folyamán. A megtört csa­
ládfő úgy intézkedett, hogy felesé­
ge holttestét Debrecenbe szállíttat­
ja, hogy itt örök pihenőre helyez­
zék. Komáromból még szerdán 
Becsbe utazott húsz éves fiáért és 
tizennyolc éves leányáért és csü­
törtökön érkeznek haza Debrecen­
be a pénteki temetés előkészítésére.

A Szöllös-család ezernyi debre­
ceni ismerősét és bared at az öszin- 
I. jS , ász érzése ragadta meg a ka- 
tasz.trofális eset hallatára Olyan 
mintaszerű polgári uras izi.-twak 
ismerte c megboldogultat minden 
l öze'álló ismerőse, akiről az anyai 
es hitvesi kötclességteliesités szob­
rát lehetne megmbitazn.. Művelt­
ségé, szellemes beszéden ch ra a 
denmceni úri társaságokban t b.kcló 
helyet biztosítottak számára és

rendkívüli jótékonysága köz- 
b.szád tivgya volt a rászoruló 

ínségesek h'-zütt-
Családi és társadalmi élete sima 
cs harmonikus volt. Nem tartozott 
a k'felé élő emberek csoportjához, 
-veit számára a férje és két gyer­
meke jelentették az egész -1hágót. 
Gyönyörű, nyugalmas otthonáról, 
amelynek a legkisebb bútordarab­
ján is rajta van gondos kezének a/. 
érintésé, csak a legnagyobb elra­
gadtatás hangján tudnak beszélni 
azok, akik benső barátságban vol­
tak a tragikus végű uriasszonnyal. 
Művészi hajlamai és készsége .s 
volt s mint goblenszövőnek, nagy 
hírre tett szert szakértők állal is 
megcsodált munkáival, amelyen 
tervét a nagybányai Borumissza 
mester készítette számára.

Szöllősné nevével minden alt­
ruista és kulturális társadalmi 
mozgalomban találkozni lehe­

tett,
tehát váratlan halála nemcsan 
sziikebb környezetének okoz pótol­
hatatlan űrt, hanem a debreceni 
uritársadalom legszélesebb rétegei­
ben is a legmélyebb részvét érzé­
sét kelti fel árvánmaradt családja 
iránt.

A péntek délelőtt 10 órakor kez­
dődő temetésen bizonyára ezrek 
jelennek meg, hogy utolsó útjára 
kisérjék Szöllős Árminnál, akit a 
balsors gonosz csapása ragadt el 
élete delén családja és barátai me­
leg köréből.

Országos tüzolíoverseny
Egyeken

Egyek község tűzoltósága va­
sárnap nagyszabású országos tüz- 
oltóvcrsenyt rendez, amelyen 
résztvesznek az ország valameny- 
nyi nagy tűzoltóságának kiküldöt­
tei, a dunántúliak is. A miniszté­
riumokat Fomcsanyi Kálmán mi­
niszteri tanácsos és Honcz Ede 
osztálytanácsos képviselik és kép­
viselőket küld Hajdú, Szab les és 
Szolnokmegyc is.

A versenyre meleghangú meghi- 
I vöt kapott a debreceni tűzoltóság 
i is, azonban nagyobb csapattal 

nem vehet részt, mert a városi
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tanácstól nem kapott felhatalma­
zást. Egy kisebb csapat dr. Ron- 
csik Jenő főparancsnok vezetésé­
vel a saját költségén utazik 
Egyekre.
»;♦«»♦>«* -l*m »í**» anj* *6 «:•> esc -jtif ->

Kifosztották Verebély profasz- 
szor 16 szobás lakását
Budapest, augusztus 25. Vere- 

bély Tibor, egyetemi sebésztanár 
Petőfi Sándor uccai lakásába is­
meretlen tettesek betörtek, a la­
kás 16 szobáját teljesen felforgat­
ták s onnan rengeteg értékes hol­
mit, műtárgyat vittek magukkal.

Verebéíy Tibor tanár a Petőfi 
Sándor ucca 18. számú ház II.
emeletén lakik

Í6 szobás gazdagon berende­
zett lakásban.

A sebészprofesszor anyjával, 
feleségével és gyermekeivel együtt 
Bélatelepre ment nyaralni, de köz­
ben időközönként lejött Pestre. 
Egy héttel ezelőtt járt utoljára Ve- 
rebély tanár Budapesten, mikor 
is távozása után a lépcsőházból 
nyíló ajtót belülről bezárta, majd 
biztositóláncot helyezett rá, belül 
pedig egy szekrénnyel torlaszolta 
el a lápcsőházba nyíló ajtót.

A Petőfi Sándor uccai háznak 
azonban még egy bejárata van, 
nevezetesen a Korona ucca 3. 
szám alól, vgy, hogy tulajdonke- 
pen a rendelőbe innen jut fel az 
ember. Itt járt fel időközönkint 
Verebély tanár műtősnője is a pro­
fesszor távollétében, hogy ellen­
őrizze, vájjon minden rendben-e a 
házban.

Ma reggel ismételten felment a 
műtősnő szokás szerint a lakásba, 
ahol megdöbbenéssel látta, hogy 

s főlépcsőházba nyíló ajtói el­
torlaszoló szekrényt eltolták, 
a biztositóláncot leszakították 
és Verebély tanár lakásának 
16 szobáját valósággal kifosz­

tották.
A szekrényeket feltörték, érté­

kes holmikat, műtárgyakat vittek 
magukkal, amit pedig otthagytak, 
azt a földre szórták, összetapos­
ták, úgyhogy a pompás Verebély- 
lakásban valóságos vandál pusztí­
tást végeztek a betörők,

A detektívek azonban egyelőre 
nem folytathatják teljes appará­
tussal munkájukat, mert a profesz- 
szor távollétében azt sem tudják 
megállapítani, hogy tulajdonképen 
mit vittek magukkal a betörök és 
milyen utón sikerült bejutniok a 
lakásba. Az bizonyos, hogy az is­
meretlen tettesek álkulccsal ha­
toltak be a rendelőbe s innen men­
tek tovább a 16 szobán, hogy 
minden értéket, pénzt és műtár­
gyat magukkal vigyenek. A rend­
őrség ma táviratilag értesítette 
Verebély tanárt a betörésről, aki 
bejelentette, hogy rögtön Buda­
pestre utazik.

— Fölmentettek Komáromban 
egy asszonyt, aki önvédelemből 
megölte az urát. Komáromból je­
lenti1.!: A komán ’ i törvényszék
tegnapelőtt özv. Szabó Dánielné 
bűnügyében Ítélkezett. Az asszony, 
aki férjét a múlt év novemberében 
baltacsapásokkal mcgÖllc, azzal 
védekezett, hogy az vra állandóan 
ütötte-' rtöt a kritikus napon 
is ittas állapotban baltát emelt rá 
s életveszélycsen fenyegette. A bal­
tát kicsavarva ura kezéből önvé­
delemből lej beütötte őt. A tanuk 
kedvező vallomásai alapján a tör­
vényszék fölmentette a Vádlottat.

Mélyen alvó püspökladányi vasutasok 
lakását kifosztotta több mezitlábos

ember
A püspökladányi csendőrség je­

lentette a debreceni rendőrségnek, 
hogy Püspökladányban ismeretlen 
tettesek kifosztották Fülöp Sán­
dor és Fülöp Mihály mozdonyve­
zetők és Kcresztessy Mihály vas­
utas lakását.

A lopást nagyon érdekes körül­
mények közt hajtották végre. A 
tolvajok tudták azt, hogy a mun­
kások elfáradt emberek, mélyen 
szoktak aludni. A nyitott ablak 
mellett alvó férfiak szobájába te­
hát éjszaka óvatosan behatoltak

Leszedték az ágy szélére helyezett 
ruhákat, elvitték az órákat, gyű­
rűket és más értékes holmikat is.

A három férfi csak reggel, mi­
kor felébredtek, vette észre, hogy 
tolvajok jártak a szobában.

A csendöri nyomozás szerint a 
lopást mezitlábos emberek követ­
ték el, akik az alacsony ablakon 
egyszerűen beléptek a szobába. 
Az a gyanú, hogy a tolvajok a lo­
pott holmikkal Debrecenbe jöttek 
és itt akarják azokat értékesíteni. 
A debreceni rendőrség a csendőr-

A hároitiseög Debrecenben
Olaszországban töri dőlnek a 

csábítóba, Spanyolországban spá- 
déval szúrják mellbe, Montenegró­
ban bombát vágnak hozzá, Török­
országban felnégyelik, Texasban 
lelövik, Amerikában kártérítésre 
Ítélik, Bukarestben megfizetik 
Debrecenben együtt feketéinek 
vele.

A világ minden lóján roman­
tikus, vészterhes foglalkozás házi­
barátnak lenni. Debrecenben a há­
zibarátsághoz csak annyi bátorság 
kell, mint egy pohár aludttej elfo­
gyasztásához.

A debreceni hazibarátok háló-es anélkül, hogy az alvókat a leg- , kéz”kerí ' ™Pkát és himzctt Papucsot horda-
csekélyebb zörejjel is zavartak J 
volna, elvittek mindent a szobából. 1 lésére.

Tűzharc után fogott el az aradi 
rendőrség egy raliszökevényt
Arad, augusztus 25. Izgalmas, 

életveszélyes kalandja volt szom­
baton az aradi rendőrség néhány 
tagjának az aradmegyei Paulis 
községben.

Jancu Traján inspektornak, a 
bűnügyi osztály vezetőjének tudo­
mására jutott, hogy Paulis község­
ben egy borbély lakik, aki a kör- 
nyéken több betörést követett cl, 
de nem tudják rábizonyítani. A 
rendőr felügyelő megállapította,
hogy a gyanús borbélynak, Siclo- 
van Györgynek súlyosabb bűn is 
van a rovásán. Mintegy

három évvel ezelőtt meggyil­
kolt és kirabolt egy vásárost a 
pankotai országúton és ezért a 
tettéért életfogytiglani kény­

szermunkára ítélték.

Siclovan György azonban megszö­
kött a targu-ocnai sóbányákból és 
visszatért Pariikra, ahol senki sem 
mert ellene fellépni, mert fenyege­
tő kijelentéseivel rettegésben tar­
totta az egcsz falut.

Jancu Traján rendőrfelügyelő 
szombaton reggel kiküldte Paulis- 
ra Bálán András rendőrkapitányt 
Sava Mihály, Trifu János és San- 
gorgcan Gvörgy detektivekkel, akik 
a csendőrséggel felvették a kap­
csolatot és közrefogták a bandita j 
házát 
volt
hanem kikiáltotta, hogy aki köze 
ledik, menten lelövi. A rendőrök 
nem törődtek a fenyegetéssel és 
be akartak hatolni a házba.

A szökött legycnc erre kara­
bélyával több lövést adott le 
a rendőrökre, amit azok sor- 

tüzzel viszonoztak.

Egy órán keresztül hangzott a pus­
karopogás a paulisi ház körül, 
amikor a rendőrök a csendőrökkel 
együtt rohamot intéztek a ház el­
len. Berontottak az ajtón és ekkor 
még egy lövés dördült cl. Siclovan 
György mellbelőttc magát.

A bandita sérülését azonnal be­
kötözték es egy arra haladó ma­
gánautón behozták az aradi köz­
kórházba. Sérülése súlyos, azonban 
valószínűnek tartják felépülését.

Korona védjegyű
férfi cipők

egységára kor. 395 ezer
NEUMANN MIKSA

Piac ucca 41.

h szeptemberi lóversenyek ke­
retében rendezik meg a horto­

bágyi csikósversenyt
A lovaregylet igazgatósága 

elhatározta, hogy a jövő hóban is­
mét lóversenyeket tart. A lóverse­
nyek szeptember 25. és 26. nap­
jain lesznek. Az igazgatóság ismé­
telten magas dijakat tűzött ki a 
két napra, a legitim versenyek dí­
jazására 70 millió koronát irt ki. A 
versenynek külön érdekességet 
fog nyújtani a májusi versenyek 
alkalmával megtartott sorsolási 
verseny. Ezúttal azt is elhatározta 
az igazgatóság hogy csak azoknak 
a jegyeknek a számait teszik be 
a szerencsekerékbe, amelyek el­
adattak. A beléptidijakat leszál­
lították és most is minden belépti­
jegyhez egy ingyen sorsjegyet kap 
a belépő. A versenyszámok kibő­
vültek, mert két olyan verseny­
számot is iktattak be, mely bizo­
nyára sokakat fog vonzani annál 
is inkább, mert főként az egyik 
speciális verseny lesz, olyan, ami­
lyenben Debrecen közönségének 
még nem volt része. Ez a hortobá­
gyi csikósverseny lesz. A Ilorto- 
bágyról 8 csikós vesz részt a ver­
senyen, akik bemutatják eredeti 
csikós öltözetben világhírű lovag­
lásukat.

B m »$« av*» ♦*» es» <■*- «■> ♦£« e» *t*
azat. Siclovan György otthon S . . , . , __ _ ., .. ................. I — A nyírbátori vonat uj memel­őit, azonban nem nyitott ajtót, t . n , v ■ , ., •,, , , . , rendje. A Debrecen -Nyírbátorirmom l/i /in rrvtlo honi; cií/i I/n7n.

HeV a sinauló vonatok közleke­
dését technikai okokból néhány 
napra beszüntette. A 2, 3, 4. és 5.

nak.
Csábitóvér az utolsó tiz eszten­

dőben csak egyszer folyt Debre­
cenben: egy közismert házibarát­
nak a korzón megeredt az orra 
vére.

Debrecenben nem csemege a há­
zasságtörés. Nem beszélnek róla, 
senkit sem érdekel és a férjei leg­
többször összetévesztik a csábító­
val.

Törvényes forma lett a három­
szög■ A pletykákhoz már csak a 
hétszögek szolgáltatnak anyagot. 
Ha egy házaspár kettesben ül a 
kávéházban, akkor megindul a 
pletykalavina. A kétszögek tagjait 
romantikus hősöknek tekintik. A 
közismerten kétszögü nők után 
megfordulnak az uccán.

Jellemző, hogy a debreceni Don 
Juan sohasem hóditó külsejű ifjú. 
A férj legtöbbször elegánsabb, kul­
turáltabb, korrektebb zsentlernén 
nála Ez abból látszik, hogy barát­
kozik vele. így teljes mértékben 
érvényesül megértő fölénye a há­
zibarát eltűrt szerepével szemben.

Igen, meg kell mondanom, hogy 
a debreceni házasságok második 
szöge legtöbb esetben különb le­
gény a harmadik szögnél. A máso­
dik szög lenézi a harmadik szögei. 
Felülről kezeli, kedélyeskedik 
vele, kifizetteti a vacsoraszámlát. 
A színházi páholy kifizetésénél 
sem erőszakoskodik, itt is érvénye­
sülni hagyja a vetélyszöget. A bár­
ban szarkasztikus mosollyal nyug­
tázza, hogy a szögkolléga az inait 
tönkreláncol ja a nagyságos asz- 
szonnyal. A virágárusasszonyt egy- 
egy ravasz kacsintással a vetély- 
szögre uszítja. Néha, különös jó­
kedvében eljátszik egy karambol­
partit a házibaráttal. A legforróbb 
bárhangulatban hiúja karomba-

számú sinautók helyett gőzüzemű j fászni a szögcasanovát, aki nem
. . . . ...... ' m/i»* o///iti/in/inW>-iíií ón In dneiüíW'-

vonatokat közlekedtetünk az aláb­
bi menetrend szerint: A 2. számú 
vonat Debrecen Máv. előtérről in­
dul reggel 7 óra 27 perckor, Nyír­
bátorba érkezik d. e. 9 óra 24 
perckor, a 3. sz. vonat Nyírbátor­
ból indul d. e. ÍO órakor, Debre­
cenbe érkezik ll ó 57 perckor és 
csatlakozik a Debrecenből Buda­
pestre induló 1703, sz. gyors és 
1711. sz. szeméiyvonathoz. A 4. 
sz. vonat Debrecen Máv. előteré­
ről indul d. u. 12 ó 15 perckor, 
Nyírbátorba érkezik 14 óra 13 
perckor, az 5. sz. vonat Nyírbá­
torból indul 15 ó. 29 perckor, Deb­
recenbe érkezik 17 ó. 36 perckor 
és csatlakozik a Debrecenből Bu­
dapestre induló I70l. sz. gyorsvo­
nathoz.

Elavult írógépedet újjáépít
Hesediis, Király-u. 4. Telefon 402.

mer ellentmondani és fogcsikor­
gató féltékenységgel hagyja a 
nagyságos asszonyt a honkurrens 
szögjelöltek társaságában.

Mert a harmadik szög féltékeny, 
akár egy örült spanyol.

A második szög helyeit ö köve­
telőzik. A feltétlen hűség maximu­
mát követeli. Erőszakos és gorom­
ba. Ha a nagyságos asszony egy 
idegen tértire néz, akkor jelenetet 
rögtönöz. A harmadik szöget ilyen­
kor a második szög alig tudja le- 
csendesíteni.

— Ugyan, öregem — kérleli, 
egy nőért sem érdemes...

Tegnap egy közismert háromszög 
niegelt sétáltam a korzón. A nagy­
ságos asszony törvényes szögébe 
karolt, bizonyára tévedésből, de 
lélreértheletlen vonzalommal. A 
törvényes szög a sarkon elbúcsú­
zott:

Szervusztok, várjatok meg
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otthon, körülbelül éjféltájban ha­
zamegyek.

Fél perc múlva kitört a háború:
— Nem tűrhetem hörögte 

lojtott indulattal a harmadik szög, 
hogy az urával llöröljön!

— De drágám, téved... — pró­
bálkozott védekezni a nagyságos
asszony.

Nagyon jól láttam, hogy mit 
csinált! — heveskedctt a balszög. 
A szemem láttára belekarolt abba 
az emberbe...

— De hisz' az uram...
- Igen!!?? csuklóit lel a lo­

vag vésztjósló hangon — hát már 
nem is tagadja, hogy az urával vi­
szonya van!? Jegyezze meg, asz- 
szonyom, hogy válunk!

És dühösen elrohant.
Éjiéikor a háromszöggel a bár­

ban találkoztam. Pezsgőzlek. A 
második szög kibékítette őket. A 
zsúfolásig megtelt teremben min­
denki tudta, hogy mi történt, de 
senkit sem érdekelt.

— Hja, csak egy debreceni há­
romszög... régi nóta... nem fontos...

ORDAS.

— Egy iíatal leány hősies küz­
delme az éjszakai betörővel. Hód­
mezővásárhelyről jelentik: Szép 
József kereskec ő házában az 
utóbbi időben sorozatos lopások 
történtek. Szép József elhatároz­
ta, hogy végére jár az esetnek és 
ezért a család tagjai fölváltva éj­
jeli őrséget állottak az udvaron. 
Hétfőn éjszaka a kereskedő 23 
éves leányára Ilonkára és a 22 
éves József nevű fiára került a 
sor. Egyszerre észrevették, hogy 
egy fehérnadrágos alak surrant be 
az udvarra és az egyik kamrába. 
Szép Ilonka hirtelen rácsapta a 
betörőre a kamara ajtaját. Izgal­
mas küzd felem indult meg a betörő 
és a leány között, A rablónak 
már-már sikerült kilökni az ajtót 
és a nyert résen erős ütést mért a 
bátor leányra, sőt a leány jobbke­
zének hüvelyujját is megharapta. 
A hősies leány minden erejét meg­
feszítve ellenállt és addig tartotta 
az ajtót, míg a házbeliek és a 
szomszédok segítségül jöttek. Iz­
galmas dulakodás után megfékez­
ték az éjjeli banditát, akiről ki­
tűnt, hogy Rostás Sándor cigány- 
legény. Rostás Sándort a rendőr­
ség letartóztatta.

SzBIlös Ármin, mint férj, a 
maga és gyermekei, Sándor 
és Ilona, valamint a nagy­
számú rokonság nevében es 
a Mindenható kifürkészhe­
tetlen akaratából porig aláz­
ta tuda juí, hogy a legna­
gyobb asszonyi tuisjnonsá- 
gokkal megáldott felesig, 
testvér és rokon

[szOllűs Arminné!
82. STEINBERGER MARGIT
eleiének delén, legboldogabo 
házasságának 22 éviben o- 
marombsn e nó 24 én szen­
vedés nélkül hirt len m g- 
balt.

Drága halottunkat c hó 
27-éu pénteken délelőtt 10 
órakor temetjük a debreceni 
izraelita temető halottas bá 
iából

Amig élt, csak szereidet 
. és derűt árasztott reánk, > a | 
I lála urök gyász nettünk Átdob | 

szelleme közöttünk marad, 
mig etünk

Debrecen, 1926. augusztus 
hu 25.

A gyászoló család. 

Minden külön értesítés helyett.

— Hegedűs Jenő előadása az 
iparkamarában. Pénteken délután 

, 6 órai kezdettel a Kereskedelmi 
és iparkamara üléstermében érté­
kes előadás lesz. Hegedűs Jenő 
dr. az ügyvédi kamara alclnüke 
az ingatlan jelzálogkölcsönről szóló 
törvényjavaslatról fog nagyszabá­
sú előadást tartani. Az előadájs 
iránt nemcsak jogász, de keres­
kedői körökben is igen nagy az 
érdeklődés.

Adomány Weinberger Benő 
családjának. Debrecen kereskedő 
társadalmában általános részvétet 
keltett Weinberger Benő élelmi­
szerkereskedő tragikus sorsa, aki 
fizetésképtelenségébe beleörült és 
meghalt. A dolgos, szorgalmas em­
ber halálával özvegye és négy kis­
korú árvája a legnagyobb nyomor­
ban maradt hátra s ezért Wein­
berger Benő barátai és egykori 
3-as honvéd bajtársai akciót indí­
tottak a szerencsétlen család fel- 
segitésére. Szerdai számunkban 
közöltük az akció eddigi eredmé­
nyét. Ma Fekete Lajos Piac ucca 
66. szám alatti épület- és mii laka­
tos küldött be szerkesztőségünk­
be 50.000 koronát a Wcinbcrger- 
család részére. Remélni kell, hogy 
a kenyérkereső nélkül maradt 
család kétségbeesett helyzetén 
megindul az emberek szive és se­
gítségére sietnek a lesújtott öz­
vegynek és a négy árvának. Ado­
mányok közvetítését elvállalja a 
Debreceni Független Újság szer­
kesztősége is.

— Indiánokkal üldöztél! az 
Unió j> vonatrablókat. Ncwyork- 
ból jelentik: Az Union Pacific 
egyik vonatát, mint jelentettük, 
Omaha Portland mellett álarcos 
rablók megtámadták és kirabol­
ták. Csendőrség és katonaság na­
pokon át hiába üldözte a rablókat, 
akiknek sikerült a hegyek közé 
menekülni. Wioming állam kor­
mányzója most felhívást intézett 
az állam területén levő rezerválok 
indián lakosságához, hogy vegye 
át az üldözést. Az indián törzsíő- 
nökök tegnap tanácskozást tartot­
tak és nagyobb lovascsapattal a 
hegyek közé menekült rablók ül­
dözéséhez fogtak. Ötven év óta 
ez a zelső eset, hogy az amerikai 
kormány igénybe veszi az indiá­
nokkal kötött megegyezés alapján 
azok fegyveres segítségét.

__ Nyukosz hirdetmény. Érte­
sítjük tagjainkat, hogy a téli tűzi­
fa szükségletüket az elnökség ut­
ján kedvező árban beszerezhetik. 
Az igényléseket e hó 27-én, pén­
teken délután 5 és 6 óra között 
hivatalos helyiségünkben feltétle­
nül jelentsék be. Elnökség.

_ Meghalt a világ legkövérebb 
embere. Newyorkból Írják, hogy a 
minap halt meg a georgiai Way- 
crossban egy Brinson nevű ember, 
aki a világ legkövérebb embere 
volt. Hajózási ügynök volt Mr. 
Brinson, aki 192 cemtiméter ma­
gas volt és 600 fontot, tehát majd­
nem 300 kilót nyomot. Brinson 
minden ruhaneműjét, kesztyűjét, 
kalapját és cipőjét mérték után 
készíttette és külön kocsit építte­
tett magának, amelyen négyszer 
olyan széles ülőhelyek voltak, 
mint más normális kocsikon. Egé­
szen külön bútorokat is készítte­
tett magának Brinson, mert hi­
szen a közönséges székek és a kö­
zönséges ágyak leszakadtak volna 
hatalmas súlya alatt. 64 éves ko- 
ráhn gutaütés következtében halt 
meg most a világ legkövérebb em­
bere.

— Letartóztatott angyalcsiná- 
lók. A debreceni rendőrség szer­
dán délelőtt átadta az ügyészség­
nek Deák Jánosné Hajdúszoboszlói 
szülésznőt, aki Botos Juliánná 
cselédleányon tiltott műtétet haj­
tott végre. A rendőrségi kihallga­
tások során úgy a szülésznő, mint 
Botos Juliánná beismerő vallo­
mást tettek. A vizsgálóbíró csü­
törtökön fogja őket kihallgatni és 
akkor dönt további fogvatartásuk 
kérdésében.

— Üvegcső, amely megállítja a 
vonatot. Berlinből jelentik: A né­
met vasút igazgat óság uj berende­
zést próbált ki, amely lehetetlenné 
teszi, hogy a lokomotív áthaladjon 
a tilosra állított jelzőberendezé­
sen. A berendezés Schaeffer mér­
nök találmánya és a próbák a leg­
kitűnőbb eredménnyel végződtek. 
Schaeffer találmánya egy vékony 
üvegcsőből áll, amelyet a lokomo- 
tivra szerelnek. Ha a mozdony 
nem áll meg a tilosra állított jel­
zőnél, úgy egy abból kiálló vas­
horog letöri az üvegcsövet. A vá­
kuum-fékből az üvegcsövön át las­
san kiáramlik a levegő és automa­
tikusan lefékezi a vonatot. A ta­
lálmányt 60 kilométer sebességgel 
robogó vonatnál próbálták ki és 
amint a mozdony túlhaladta a ti­
losra állított előjelzőt, 500 méte­
ren belül lefékeződött a vonat. A 
mozdonyvezető a megállított vona­
tot egy kar átfordításával ismét 
megindíthatja és a következő állo­
máson kicserélheti a letört üveg­
csövet. Schaeffer találmányát a 
szakkörök rendkívül megbízható­
nak és mindamellett egyszerűnek 
és olcsónak találták és valószínű­
leg a német birodalom összes vas- 
útjai be fogják azt vezetni.

— Születések. A debreceni 
anyakönyvi hivatalban kedden a 
következő születéseket jelentet­
ték be: Varga László autószerelő 
és Farkas Róza leány Ilona, ref. 
Szalay János napszámos és Varga 
Eszter leány Eszter, ref. Nagy 
Endre vincellér és Német Róza 
fiú Endre, r. kath. Friedmann Dá­
vid kereskedő és Friedmann Esz­
ter leány Ágnes, izr. Domokos 
György napszámos és Jámbor Er­
zsébet leány Eszter, ref. Juhász 
Lajos cipészsegéd és Marton Ju­
liánná leány Róza, ref. Pekarik 
Jenő államrendőrségi számellenőr 
és Magyar Anna fiú Jenő, r. kath.

■— Kedvezményes utazások: Mo­
hácsra, Budapestre, Wienbe. M o- 
h á c s r a 1926 szeptember 15-ig. 
Budapestre augusztus 27— 
szeptember 19-ig a kézművesipari 
tárlatra. Wienbe szeptember 1 
-15-ig a Nemzetközi Vásárra.

' Igazolványok és kedvezményes 
; jegyek a MÁV II. Menetjegyirodá­

ban kaphatók. (Piac u. 56. Telefon 
12—03.)

— Dr. Jakab Endre szabadságá­
ról visszatérve rendelését újból 
megkezdte, Széchenyi u. 14. alatt.

v ♦> «* * «» * e> e

HA REUMÁS,
használjon Iszapot a

MARGIT-
fürdőben

— Kedvezményes utazás Buda­
pestre és Becsbe. — A bécsi áru­
mintavásárra, valamint a buda­
pesti Kézművesipari Kiállításra 
kedvezményes jegyek és igazolvá­
nyok az I. számú Menetjegyirodá­
ban (Kossuth ucca, Angol-Magyar 
Bank) kaphatók.

— Elismerten legnagyobb vá­
laszték és legolcsóbb árak Fcld- 
heim Imre posztóházában, Kos­
suth u. 6.

— Üzletátvétel. A városunkban 
előnyösen ismert Szabó és Zenge- 
wald cég üzletét átvettem és azt 
a legkényesebb Ízlésnek is megfe­
lelő friss áruval felszerelve Zen- 
gewald Géza ur vezetésével to­
vább folytatom. Kérem a n. é. kö­
zönséget, győződjön meg áruim 
legjobb minőségéről és legolcsóbb 
áraimról. Kiváló tisztelettel Nagy 
József, Szent Ann^ ucca 3. szám.

— Díjmentes oktatást ad vevőinek 
hímzésben, tömésben és varrásban 
ujonnan berendezett permanens tan­
folyamain a Singer-varrógép részv. 
(Ars. Figyeljen minta-készítményeink­
re kirakatainkban. Singer-varrógép 
R.-T„ Piac u. 79.

— A Bíkur Cholím Bctegsegély- 
ző Egylet Csapó uccában levő ima­
házában férfi és női imaház-jegyek 
kaphatók Knöpflernél, Csapó ucca 
20.

— Kápo'násí templomban többrend­
beli imaszék minden elfogadható árért 
örökáron eladó. József kir. herceg 
ucca 38.

— Bett '.tkötüzéshez legjobb minő­
ségű pergament (hólyag) papír és 
kenderzsineg, valamint ízléses iiveg- 
cimkék kaphatók Hegedűs és Sándor 
rt. könyv- és papirkereskedésében.

3SSSSS ti? ur $ M o A zzzzÖML » ä rs 

Moxgősztaház&k:
URÁNIA: Két sláger egy előadás­

ban: I. Nyeregbe cow-boy, 6 felvo­
násban, cowboy módra, a főszerepben 
Fréd Thomson és csodám.jo Silver 
King. Rendkívül érdekfeszitő törté­
net vadnyugati életéből, izgalmas 
helyzetekkel. II. Bűnök éjszakája, a 
Stuart Wcbbs-sorozat első filmje, dr. 
Talmadge gyöngyei, vidám és izgal­
mas kaland 6 felvonásban. Izgalmak­
ban, de vidám jelenetekben is gaz­
dag történet, amely egy igen értékes 
drágakőgyüjlemény megszerzése kö­
rül mozog.

VÍGSZÍNHÁZ: Kizárólag csak fel­
nőtteknek! Kél sláger egy előadás­
ban: I. Casanova Londonban, Clyde 
Flitch Beau Brummei cimü világhírű 
regénye filmen 7 felvonásban, a fő­
szerepben Johan Barrymore. Egy 
fiatalember fényes pályafutása, aki 
egy trón várományosának kcgyence, 
bukása és szenvedése száműzetésben 
páratlan művészettel bemutatva. II, 
Szerelmi fészek vidám történet 6 fel­
vonásban. Egy bájos történet két el­
kényeztetett gyermekről, akik a ter­
mészet ölén magukra találnak és be­
lőlük a társadalomnak hasznos tagjai 
válnak.

Jönnek: Péntektől: Zoro és Huni­
val Háztüznézők és Rin-Tin-Tin-ncl, 
Az éjféli látogató. Jegyelővételek! 
Délelőtt 11-től fél 1 óráig. Zoro és 
Huru előadások kezdete péntek és 
szombaton 6, 8, 10; vasárnap 4—6—8 
és 10 órakor veszik kezdetüket.

METEORBAN csütörtökön „Pénzt 
vagy életet". Nagy attrakció 10 fe­
jezetben, Harry Piciiéi a főszerep­
ben Előadások 7 és 9 órakor.

WtiWtWJHrNrA. V* Mvlfl

ÜÜ SPORT ~=
Magyar-csch és magyar-német 

tenníszmérkőzés. A MAC szom­
baton és vasárnap cseh-magyar 
tenniszmérkőzést rendez. A ver­
seny négy egyes és egy páros 
mérkőzésében magyar részről 
Kehrling és Takács, a csehek ol­
daláról Kozeluch és Matzenaucr 
vesznék részt. Egy héttel később, 
szeptember 4-én és 5-én a német-
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magyar tenniszmérkőzést bonyo­
lítják le a MAC-pályán, mindkét 
részről négy férfi és egy holgyja- 
tékos részvételével. A magyar­
német mérkőzéssel kapcsolatban 
megtartják az 1926. évi országos 
tenniszbajnoki versenyt is.

Drágáb a rozs, olcsóbb a zab.
Búza 75-ös 352.5—357.5, ielsoti- 
szai 350—355, fejérmegyei, egy eb 
dunántúli és pestvidéki 350—532.5 
búza 70-os tiszai 357.5—3b0, lelso- 
tiszai 355-357.5, fejérmegyei, 
egyéb dunántúli és pestvideki
352.5—355, 77-cs tiszai 362.5, fe­
jérmegyei, egyéb dunántúli es 
pestvidéki 337.5—360, 78-as tiszai 
365—367.5, felsőtiszai 362.5—obj, 
fejérmegyei egyéb dunántúli és 
pestvidéki 362.5-365, rozs pest­
vidéki 237.5—242.5, egyéb szár­
mazású 237.5-240, takarmány ár­
pa elsőrendű 230-235, középmi- 
-6=66« 217.5-220,
205—215, középmmosegu 200—zua 
tengeri 255—260, repce 450—550, 
korpa 162.5-165 ezer korona ab
Budapest métermázsánként,

jobb a határidőimet forgalma.
A határidőpíac hivatalos árfolya­
mai: magyar búza szeptemberre 
364, zárta 363—364, magyar bu,- 
za októberre 373.5-376, zárlat 
373—373.5, magyar búza március­
ra 405, magyar búza májusra 4J/
_ 4 (. zárlat 407—407.5, magyar 
rozs szeptemberre 245, októberre 
253.5, márciusra 273—275, zárta 
273_274 ezer korona. Ma állapí­
tották meg a szombati leszámoló 
árfolyamokat, amelyek megfelel­
nek a mai zárlat pénzáríolyama- 
nak.

Valutaárfolyamok. Angol font 
345675—347675, Belga frank 1920
__2000, Cseh korona 2109.625—
2119.625, Dán korona 18930—18990 
Dinár 1251-1261, Dollár 70925— 
71225, Francia frank 2025 2105,
Hollandi forint 28535—28685, Lén­
nyel zloty 7825-8125, Leu 343- 
353, Leva 512—518, Lira 2350— 
2450, Német márka 16975—17025, 
Osztrák schilling 10067—10107, 
Norvég korona 15620—150/ ,
Svájci' frank 13773-13823, Svéd 
korona 19080-19140. 
gs 'S*. -**6- '“fc- ’‘i«"-''1'“ 81
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Á Bvdapatt legBlsSfendil, mo- í 
w dtitn ssalstii síállója az ^

l István Király |
é szálloda
4 v!., Podmanlczky-utca 8. **
A MéreéHelt átJih, ftn¥olmo» f
l klezo/fliiläs, . mod"rn,..,*e" $(f rcniluz*», kozpo-U Hité«, 7

\ i\ Hvugati pályaudvar közaláben. }

A debreceni Uir, jbiróság mint telek- 
könyj^í hatóság,

9401, i926. szám.

Árverési hlrdetménykWonat.
Mígvar Mezőgazdák Szövetkezete 

tiszántúli kirendeltsége .egrehariató- 
uak Terner Jakab egyeld lakos v 
rchi.ltást szenvedő ellen indítóit vég 
rehajtási ügyben telekkönyvi hatóság 
a végrehajtási árverest 11.818,000 K 
tőkekövetelés és járulékai behartasa 
végett a debreceni kir. járásbíróság 
területén lévő Egyek községben fek­
vő s az egyeld 4ül. sz. tkvi heteiben 
A . 1. sor 613. hrsz. a Beltelekben 
233 sz. ház és udvarból a terner Ja­
kab nevén álló 'I? rész illetőségre 
29.906.250 hrsz. kikiáltási árban el-

A^árverést 1926 szeptember hó 15. 
napján délelőtt 9 órakor községházá­
nál fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlan a 
kikiáltási ár leiénél alacsonyabb áron 
nem adható el

Az árverelni szándékozók kötele 
sek bánatpénzül a kikiáltási ar , „-a 
.készpénzben vagy az 1881. évi LA- 
t,-c. 42. t;-ában meghatározott urto- 
lyammal számított óvadekkepes er 
tékpapirosban a kiküldöttnél letenni 
hogy a bánatpénznek előleges bírói 
letétbe helyezéséről kiállított leteti 
elismervényt a kiküldöttnek atadni es 
az árverési feltételeket ala.rm (1881.
IX te. 147, 150. 170. ki?; 1908 '■ XL- 
te. 21. §)■

Az, aki az ingatlanért a kikiáltási 
árnál magasabb Ígéretei telt, ha töb­
bet Ígérni senki sem akar; köteles 
nyomban a kikiáltási ár százaléka 
szerint megállapított bánatpénzt az 
általa Ígért ár ugyanannyi százalé­
káig kiegészíteni. (1908; XLI. 21. §■) 

Debrecen, 1926 évi junius hó 31. 
napján.

Koós s. k., 
kir. jbirósági elnök 

Kiadmány hiteléül.

Üzleti értesítés.
Szives tudomására hozom a mé­

lyen tisztelt hölgy közönségnek, 
hogy a Lauer és Fülöp bégtől meg­
váltam és kalapszalonomat Fulop 
Etta néven Péterfia ucca 14. alatt 
tovább folytatom. — Nagybecsű 
pártfogást kérve vagyok

teljes tisztelettel

FÜLÖP ETTA
női kalapos. 

Tanuló- és kézilányok felvétetnek.

révén győződjön meg
óraim és áruimról

ADLER szűcs
Batthyányi**!. 2.

Vh. 1039. szám- 1926

Árverési hirdetmény.
A debreceni kir. Járásbíróságnak 

1926 Pk. II. 18654. számú végzésé 
folytán 8.637,500 korona tőke, ennek 
1926 február 21-töl 18% kamatai, 
2.342 000 korona eddigi és a meg tel­
merülendő költségek behajtása vege 
dr. Eisler Mór ügyvéd által képviselt 
Hazai Likőr-, Rum- és Szeszarugyar 
Rt, cég javára 1926. évi augusztus ho 
26, napjának délután 5 órakor Deb­
recenben, Csapó kert. Kuruc ucca 1- 
számú háznál 15.907.000 koronára be­
csült ingók, u. m.: korcsmaberende­
zés, borok, bútorok stb. bírói árveré­
sen a legtöbbet ígérőnek, esettel, 
becsáron alul is eladatnak.

Debrecen, 1926 július hó 31. napján.
Tihanyi Vilmos 

kir. bír. végrehajtó.
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SCHÖN SÁNDOR
.   — -um utó* ISI r- A 1 4 . < »*P.FC*1

keztyQ-, t ä 18 z a t- *» 
g r I o 11 ®Q*zartíra

»cZnr.« —h'> - Tele,en ,V5B-

K 100,000.- 
„ 110,000- 
„ 110,000.- 
„ 120,000.- 
„ 100,000 - 
„ 120,000.- 
„ 150,000.-

1926 augusztus 26.

FUT
ELPUSZTULNAK A

legyeit, szúnyogok, 
poloskák,
molyok, .tíísa 
svábbogarak

ÁRJEGYZÉK:
Kutyabőr női keztyu gombos

„ „ >, csatlós
„ íérfi „ gombos

„ „ csatlós
Glagé női keztyü gombos .

n „ tűzött.........................
e Mosható ’szarvasbőr, minden sziuben___________

Debreceni és környékbeli előírás szerinti

INTÉZETI FEHÉRNEMŰÉ
PAPLANOK, MATRÁCOK, TAKAROK 
a legszolidabb kivitelben és árakon 

. ~ B vászon- és kelongyeKardOŐ LaSZIO üzlateban szerezhetik üe
Debrecen, Kossuth-u. 9. Alapltásl^av R^l. 

"TípínrTSsT'ben. Telefon 12.

KILLER EDE butorgyáros
villany erőre berendezett őutoruyara 
Debrecen, Ferenc József-ut 68.

Manu választék olcsó és miiöutorokban, Előnyős részlotfizotésro Is kapható, _

Magyarországi kBzpont:
PANACEA R. T., BUDAPEST 4.

. AmerlkaiZjyár: Standard Oil Co.. Üevr-Jer.oy. New-york. \

Eau ds Cologne Chypre
i.demon

a legjobb,
Illata igen kellemes és tartós.

Ara rendkívül mérsékalt.
Kizárólag jobb szakUzletekben vásá- 

I rolhatja, ahol nincs raktáron, ott no 
S hagyja magát értéktelen utánzatokkal 

megtévesztanl

Ha lét akar
akár áruban, akár anyagban vagy 
munkában, a leg)obbat kapja a 26 eve 

fennálló
Földvárt főle Debreceni 

Első Elektrotechnikai Gyárban

I Széchenyi ucca 55.
Telelőn ,68. ,

Ékszereit
készítése, javítása, átalakítása és
vésnőki munkák meglepő olcsón 
készülnek. Kész ékszerek nagy 

választékban

Feldheim Sándor, Piac u. 75,

Í Címre 
ügyelni 1eln|1 MEGNYÍLT QgyeinH

TEICHMANN BÉLA CÉG, PIAC UCCA 83.

SZÖRMEÁRU OSZTÁLYA.
Óriási választék mindenféle szőrmékben. Viszonteladóknak árengedmény 1
„|1_|[(B|)ml|BMtMJIIIMMM ..................*
||M||| -B| .. |T—|rM_

í Üzletmegnyitás!
| BLATTNER és SZABÓ
i Üveg-, porcellán-, épületüveges- ós képkeretezö szaküzieíe 
8 Kossuth-utca 4. alatt e hőt folyamán megnyílik.

Hentesek! Mészárosok! 
Keiesketldkl

Bécsi ÓHatjelző olajozott 
kréta minden színben dara- 
bonkint 12.000 koronáért 

kopható
STERN testéküíletóhen
PlÄC-UTCA IO., Blkivnl «ínll!'#

Megjelent! Megjelent i
Révai Nagy

Lexikona
XIX. kötete.
Vár-Zsűri

Klegónzltés:

I Aachen-Beö^ty
Ára 33.60 ponßf 

420,000.— kor
I Kapható :Hegndils 6s Sándor rt 

könyvkereskedésében, Piac-utcai J1-
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2Bgagppei^tííxswroi!Ka*aE^d$rfAL-—____ _____ ___________________ __________
Egyszeri közlés dija 10 szólj" 20UU korona, minden további szó 
•jó! i korona. — Vastag betűs szavak cl un! an számíttatnak. — Állást 
víiqy foglalkozást keresőknek felárban. — Apróhirdeteseket 
felvesz a kiadóhivatal Piac ucca 49., 11. udvar, Hegedűs és Sándor 
rt könyvkereskedés Piac ucca 34., Aczél Henrik könyvkeres­
kedés Piac ucca 24. Szőllősi-trafik Hatvan ucca 1., Bárdos konyv- 
Uereskedés Hatvan ucca 15., Grünné-trafik Hatvan ucca 35., Meskóné- 
traük Hatvan ucca 70., Kiss József füszeruzlet József kir. herceg 

ucca 24 Lajos István Széchenyi ucca 50.

Tanulók figyelmébe!
Használt tankönyveit csekély rá­
fizetéssel becserélem felsőbb osz- 
tályuakra, vagy magas áron meg­
vásárolom. Jó állapotú használt 
tankönyveket féláron adok. Alföl­
di könyv- és papirkereskedés, — 
Debrecen, Ferenc József ut 75.

943

Bútorvásárlásnál
saját érdekében győződjön meg 
értékes és egyszerű háló-, ebédlö- 
és vegyes bútoraim olcsó árairól. 
Széchenyi 6. Klein. Asztalosmun­
kát vállatok._________   4934

ANTIK
szalon bőr mokket garnitúrák el­
adók Szántó Zsigmond buíorke- 
reske.désében, Színházi átjáró.

4390

Diáksapkák
az összes iskolákhoz minden fa­
zonban kaphatók Szabó János 
lérfiszabó üzletében, rel. püspöki 
palotában, a nagytemplommal
szemben. 921

Legmodernebb
ebédlőket, hálókat, szalonberen­
dezéseket, valamint épületmunká­
kat olcsón válla! Bakó müasztalos 
Kossuth ucca. Kardos-ház. 463

Női, iéríi fehérnemű, 
vászon, zefir, mindennemű ruhá­
zati cikk legolcsóbban beszerez 
hető Alföldi Áruházban, Csapó
ucca 26. 410

Egyszeri
vásárlás elég ahhoz, hogy Belgrádi 
munkás fehérneműi tartósságát 
megismerje. Csapó ucca 101. 4854

Felkérem
a m. t. vásárlóközönséget, hogy 
mielőtt lesték-, lakk- és egyéb 
cikkeimben vásárlását eszközölné, 
saját érdekében áraim és az áru 
minőségéről meggyőződést szerez­
ni szíveskedjék., Weísz festékke­
reskedő, Hatvan u. 8. sz,_____4921

Tűzifa
és szén legelőnyösebb beszerzési 
forrása Erdélyi tűzifa behozatali 
rt. Telefon 12-50 és 10-93. 452

Elegáns
olcsó jó ruhát Kelemennél, Piac 9. 
Tisztviselőknek árengedmény.

4776

Dinnyekörte
( nagyfajta 3000, mézkörte 2000,
\ őszibarack befőzéshez 5000. Po- 
I roszlay ut 53.________ 925

MINDEN
■ ügyes asszony ruháit házilag Föl­

des festékeivel és utasítása sze­
rint festi. Hatvan ucca 11. 358

Strandolók
figyelmébe! Napkurához „Neger" 

S napbarnitó olajat használjon, be- 
! szerezhető Korzó Drogueriában. 
i 67

Facementtetők
javítását szakszerűen véig» Lu­
kács Vilmos és Testvére, Debre­
cen, Hatvan u. 7 . 4451

MÄNICÜRÖZTESSEN
az „Ilonában“. Egy manicur 5 ezer 
korona. Szent Anna 1. 378

Óra-
és ékszerjavításokat legolcsóbb 
árban két évi jótállással vállalok. 
Makai, Hatvan u. 33. 4639

Pénztárcát.
retikült, bőröndöt jót csak Feuer- 
mann bőröndösnél vehet. Piac u. 
44 3190

Mühimzés,
gépazsurozás, endlizés, zsebkendő 
azsurozás Nagy Gyulánál, Bika- 
bérház.  4658

Sírkövek
leszállított gyári árban legolcsób­
ban beszerezhetők Hunyadi ucca 
14. 4516

Jóminőségü
csertégla és cserép kapható Tóth 
és Sebestyén Kishegyes! úti tégla­
gyárából. Az eladást eszközli a 
Debreceni Műkőgyár rt., Fürdő 
ucca 2. Telefon 10-93. ________ 452

Gépazsur
zsebkendőre 1500, ruhára és 
egyébre 2000, endlizés 3000 koro­
na méterenként. Szilágyi Lájos 
kézimunka és mühímző vállalata, 
Debrecen, Széchenyi u. 1 4529

Alkalmi vétel.
Piac ucca legforgalmasabb helyén 
bérház üzletekkel nagy telekkel, 
kerttel hatszázmillióért megvehe­
tő a Máté ingatlanirodában, Szé­
chenyi ucca 55.  888

Villanymotor
4 és feles, kettes számú „Ajaxy 
kalapács eladó. Erzsébet 28. 856

7 hold föld,
500 négyszögöl, Nagyebesen ki­
adó. Értekezni lehet Jókai u. 10. 
szám, tulajdonossal. Kozma Péter- 
nével.  847

Tócóskert
Szegényházsor 16. számú 2 hold 
földemet épületekkel eladom. Ki­
zárólag vagyonkezelőit! utján tár­
gyalok. Dr. Fáik ügyvédnél, Mik­
lós ucca 33., hétköznap délután 
3—5 óráig.   892

Női
és férfi kalapok nagy választékban 
kaphatók Nagy kalaposnál, Szín­
házi átjáró. 871

Sírkövek
műkőből, terméskőből olcsón kap­
hatók Debreceni MükőgyárnáJ, 
Fürdő ucoa 2. 452

Bessemer
és Lutz-lakkgyárnak összes gyárt­
mányai állandóan raktáron Weiiz 
festékkereskedőnél, Hatvan u. 8.

Gyárak
közvetlen közelében levő forgal­
mas szatócsüzlet és italmérés — 
biztos megélhetés — betegség 
miatt házzal együtt olcsón eladó. 
Régi Téglavető 160. szám. 935

"férfi

télíkabátok és ferfiruhák eladók. 
Arany János ucca 45. (uccai lakás)

941

Képkeretezóst,
épületüvegezést, ablakok gittelé- 
sét jutányosán vállalja Grünfeld, 
Széchenyi ucca 50. 4630

Ünnepi
imakönyvek megérkeztek és olcsó 
áron kaphatók Bocskay papirke- 
reskedésben, Hatvan ucca 15. 946

Olcsón
eladó nyugágy. többszemélyes 
gyermekasztal, nagy képkeret és 
kis kerek asztal. Cini a kiadóban.

947

Paplangodbok
olcsón kaphatók Barcz« paMSOHiá­
nyosnál, Degeníeldtér 3. 481 /

Taksréktüzhely
legolcsóbban beszerezhető, ugyan­
ott alakítását, javítását felelősség­
gel vállalom. Széchenyi ucca 6., 
lakatos. 4256

Ismét
lehet heti vagy havi részletre ru- 
házkndm Tegdesnéb Péterlia 42.

456

Sárikák
legszebb kivitelben készülnek, ké­
szen is kaphatók. Széchenyi ucca 
16., keresztépület. ____948

Paradicsomnak
üvegek kaphatók Hatvan u. 59. 929

Frissen vágott liba
egészbe 28.000 K, libahús 25,000 
K, liba bőr 40,000 K kilója Hirsch 
Samunál, Simonffy ucca 27. szám.

924

Motorkerékpár,
500 kbc., egész uj, eladó. Varga 
ucca 11.____________  904

Paplanvarrodámban
készülnek a legmodernebb papla­
nok, pehellyel, gyapjúval, vattával 
töltve. Megrendelések, frissítések, 
áthúzások gyorsan és jutányosán 
készülnek. Kész áruk állandóan 
raktáron. Kereskedők részére is 
jutányos áron. Debreczeni Lajos 
paplan varroda, Kossuth ucca 11. 
Üzlet Sas ucca 4 239
RÉZÜSTÖK RÉSZLETFIZETÉSRE 
is Mándokínál, Arany János ucca 
13. 199

110 EZER KORONÁÉRT 
SZEREZHETI BE A LEGFINO­
MABB MINŐSÉGŰ FILCKALA­
POT BÁRMELY SZÍNBEN A — 
KALAPÜZEMBEN, PIAC UCCA 

! g 701

Lószerszámokat,
bőrpuhító és tisztító szereket lag- 

' olcsóbban beszerezheti Hunyadi 
ucca 13., vitéz Nagy Bólé szíj­
gyártón ál  866

Legolcsóbb
butorraktár saját készítményül bú­
torokban Kossuth ucca 5,, Bálint­
nál. 302

Jogászok, szigorlók
szemináriumi jegyzetek alapján 
bármely egyetemhez vagy jogaka­
démiához előkészülhetnek. Olcsó 
jegyzetkölcsönzés és recapitulatio 
kitűnő előadóktól kapható. Leve­
lezőlapon! jelentkezést elfogad a 
„Központi jogiszeminárium Deb­
recen, Rákóczi 19. 768

Festékek,
lakkok, firnisz, zománcok, legfino­
mabb szoba padlólakkok legol- 

I csobban kapható Klein Vilmos,
I Arany János 10., udvarban. 4327

Raktáron
lévő nyári mosóanyagokat mélyen 
leszállított árakban Kupier posz­
tósnál, Kistemplombazár 4777

Molnár Oszkár
műszerészt csak az udvarban ke­
resse. Egyháztér 4. — Telefon
13—33. 4729

Cimtáblát,
szobafestést, bútor-, épületmázo­
lási jutányosán vállal ifj Zelíngar, 
Wvintér 4. 4726

Debreczenszky
kárpitos, Halköz 8. Kész hencsw 
rek, díványok, lóször afrik matra­
cok, bőrgarnitúrák állandóan rak­
táron. Javításokat jutányosán ké- 
szitek._______________4636

Legjobb
fali téglát első debreceni tégla­
gyárban kapja. Eladást eszközli 
Deák F’erenc ucca 3. alatt. Tele­
fon 557. Téglagyárt telefon 50.

4713

Lusztig
asztalos, Deák Ferenc ucca 10 — 
Vállal műbutorokat, üzleti beren­
dezéseket. ___ 58^

Filc-
és bársonykalapok nagy válasz­
tékban olcsón szerezhetők be 
Matta Anna. Csemete u. 10 836

Imaszék,
orth., női és férfi örök áron eladó. 
Értekezni Czitromnál, Király ucca 
2. 844

Kézimunka szalon
Hatvan ucca 10. Szép kézihímzést, 
azsur-monogrammozást gyorsan és
olcsón készít. ________ 9->2

Línoleum-
és zománc-lakkok legolcsóbban 
szerezhetők be Linden! eíd, Dé- 
genfeldtér 7 Telefon 79. 4996

Értesítem
a nagyérdemű hölgyközönséget, 
hogy Domb ucca 1. szám alatt női- 
divattermet nyitottam, ahol sz.olid 
árak mellett igyekszem a legké­
nyesebb Ízlésnek is megfelelni. — 
Kérem a hölgyközönség szives 
pártíogásál: Reich Katalin. 901

Uj és használt
boroshordók legolcsóbban besze­
rezhetők báró Györffy Miklós 
hordógyártási telepén, Nap ucca 
4. Telelőn 12-83. Ugyanott javí­
tások is készülnek._______ ”01

Relief
festékek, csillámok Rcrger festék- 
üzletben. Csapó u. 827

Kasza
jótállás mellett, sarlók, kaszakö­
vek és más vasárucikkek legol­
csóbban Farkas vasüzletében,
Csapó 18 4078

Mindenféle
szőrmeáruk nyersen és készen leg­
olcsóbban beszerezhetők Altman 
szűcsnél, Miklós ucca 22. 914

Gyermekdi vatszaionban,
Hatvan utca 10., tornabluzok, 
játszó- és iskolaru hak, hímzett 
ingnadrágok 25.000 koronáért ké­
szül. 931
—.... .. W'WWraM»’

1*1 8

Cementlapok,
betoncsövek, kutgyürük legolcsób­
ban beszerezhetők Lukács Vilmos 
és Testvére cement árugyárában,
Debrecen, Hatvan u. 7. 4453

Szerényen
bútorozott, különbejáratu szobát 
keresek, esetleg ellátással. Aján­
latokat „Szeptember 1-től" jeligé­
re a kiadóba kérem.  878

Ízt. imcsalád
a Piac uccán keres az iskolaideny- 
re 1—2 leány- vagy fiúgyermeket, 
ahol szeretetteljes ellátásban, to­
vábbá gondozásban és felügyelet­
ben részesül Cím a kiadóban. 870



V

H V

DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG
. .....  ...... — **-*a*---‘i-*‘*!*"~*******

1926 augusztus 26.

Jőmegjelenésü
pénztárnoknőt azonnali belépésre 
felvesz Spira és Beregi, Piac ucca 
47.________ ___________________ 933

Boltiszolga,
16_20 éves (nőtlen) felvétetik —
Gárdos könyvkereskedésében,
püspöki palota. '_______ 999

Gyakorlott
varróleány felvétetik, Széchenyi 
u. 7., emelet. _______ 858

Kocsist
nőtlent és megbízhatót felvesz a 
Debreceni Míikőgyár szeptember 
1-re. Fürdő ucca 2. Jelentkezés a 
déli órákban. ___________ 833

Biztos megélhetés
bármily nagy családnak, vagy pe­
dig társulás is lehetséges jómene- 
tclü régi üzlethez Debrecen bel­
városában. Cim a kiadóhivatal­
ban. _________WO

Németet,
franciát gyors módszerrel jutányo­
sán tanít okleveles tanerő. Cim a 
kiadóban.  998

Két
izr. iskolai tanulót lakásra, eset­
leg teljes ellátásra elfogadok. — 
Cim Kálvintér 15.  879

Izr.
egyetemi hallgatónőt lakásra elfo­
gadok. Zongorahasználat. Busi u. 
17. sz. 873

Bútoráruházamat áthelyeztem, Simonit» uccktl Hatvan ucca
ÍEK n'n'BhU,házba, leitovits Wrtwgi

^ KALAPSZALOMBA
R O \JP ía* Sz@«t Anna-utca 5.

Kötő-
. és varrólányokat keresek. And- 
■ rássy u. 14., István-malom mögött, 
í " ’ i 949

Társat
keresek iparvállalathoz 10 millió­
val, felehaszonra. Péterfia 4„ I-i- 
bándi. __________________ 15?

Perfekt
gyors- és gépirónő több évi gya­
korlattal állást keres. Cim a ki­
adóban.__________________ ____ 804

Mérlegképes
könyvelő, perfekt levelező, gép- 
és gyorsíró, hosszú gyakorlattal 
állást keres. Megkeresések ,,Szor­
galmas" jeligére a kiadóba kéret­
nek. 823

Különbejáratu
bútorozott szoba tisztviselőnek 
vagy diákoknak kiadó, esetleg el­
látással, zongorahasználattal. Cim
a kiadóhivatalban^____________9

ízr. uríleányt
elvállalok teljes ellátásra, esetleg 
oktatással. Goldstein, Jókai u.

S35

Sodrony ágybetétet
legjobb minőségben készít

NEUMANN, Pétartia-utca 19.

Nagy József
műszerész és villanyszerelő, 
Simonffy ucca 16. — Telefon 663.

944

mm
TISZTA,

csendes bútorozott szobát keres 
idősebb magántisztviselő. „Pon­
tos“ jelige alatt kéretik a címet 
boríték alatt a kiadóba leadni.

871

Bethlen u. 23.
különbejáratu jól bútorozott szo­
ba 1—2 izr. fiatalembernek kiadó.

939

937

Paplant
varrni házhoz megyek. Meghívást 
„Paplan" jeligére a kiadóba ké­
rek. ________ _____

Magános
intelligens urinő elvállal jövő tan­
évre uricsalád gyermekét. Cim a 
kiadóban. ___________ 861

Kétszobás
lakást keresek, lelépést fizetek.
— Ajánlatokat kér Németh, 
Batthyány ucca 6. Személyesen ti 
zenkettő és három óra között. 895

Teljes
ellátásra elvállal izr. uricsalád 
2—3 középiskolai tanulót, külön 
szoba, zongora használat. Cim a 
kiadóban. ____ 898

Okleveles tanítónő
kettő gyermek mellé szeptember 
1-re felvétetik. Cim a kiadóhiva­
talban. ________

Ki segít nekemz
Szigorúan szolid kereskedő, 22 
éves, magyar állampolgár, jó 
szakismerettel, könyvelésben, le­
velezésben, regisztrálásban jártas, 
állást keres. W. u. F. Freiberg i. 
Sa, Silbermannstrasse 6-2, Etg,

Intelligens
zsidó uricsalád elvállal föltétien 
uricsalád gyermekét jövő tanévre.

Cim a Független Újság kiadóhi­
vatalában. 218

Manicür
kisasszony, elsőrendű munkás, üz­
letbe ajánlkozik. Cimet a kiadóba 
kérek. 819

Négy
izr. közép- vagy elemi iskolai ta­
nulót vagy kereskedősegédet tel­
jes ellátásra felvesz Gelberger 
mészáros, Csemete 7. 818

Könnyebb
irodai munkát, esetleg másoláso­
kat is, jó, olvasható Írással elvál­
lalok jutányosán. Cim a kiadóban.

837

Ügyes masamód
kézileány felvétetik. Kardos Bé- 
láné modern kalapszalon, Miklós 
u. 4. 747

Péküzlet,
modern uj kemencével, városunk 
legforgalmasabb helyén, haszon­
bérbe azonnal kiadó. Gacsó Ká­
roly, Fehérgyarmat, Piac tér.

936

Két
középiskolás izr. fiút teljes ellátás­
ra elfogad Horovitz, Bethlen ucca 
2_3._____ _________ 938

Bútorozott
szoba kiadó. Dcgemcld tér 
jobbra. ________ ___________ _

Uccai
különbejáratu bútorozott szoba - 
szolid urnák kiadó. Darabos ucca
14.____________________________ 942

Fest,
mos, tisztit mindennemű ruhákat 
kifogástalanul „KRISTÁLY ,

, Batthyány 13. 4048

Megnyílt
Teichmann Béla cég, Piac ucca 
83., szőr me áru-osztály a. — Óriási 
választék mindenféle szőrmékben.
V iszonteladóknak árengedményt 
Címre ügyelni! 713

3 szobás
téli-nyári lakás Sestakcrtben, szép 
parkkal, szőllővel bérbeadó. Tri- 
gárszky Emil, Ferencz József ut 
41. Telefon 158. 928

Dísztingvált
egyedül álló izr. urinő két közép- 
iskolás urileányt vagy fiút első­
rendű ellátásra vállal tanévre. 
Arany János u. 54. ^ _ 92b

Teljes ellátásra
elfogadok két izr. iskolai tanulót, 
Arany János ucca 45., Ungár 
Gyula. 922

Úri család
gyermekét teljes ellátásban és 
anyai gondozásban részesítem. • 
Özv. Jónásné, Piac ucca 58., II. 
emelet. 923

Szatmár megye.
'-=rr' ..7------- - * ji“ ■ “ir~9cTvoit iso.ooo -Radio-ariodtesep eo „ 120,000

Rosenberg és Ham mentéi.

Iskolásgycrmekek
ortli. kóser ellátást kaphatnak 
gimnáziummal szemben. Schön- 
wald, Simonffy ucca 16. 913

Különbejáratu
bútorozott szoba kiadó. József 
kir. herceg ucca 8.__________ 917

Piac ucca 59. sz.
második lépcső, II. emeleten egy 
csinosan bútorozott . hálószoba, 
esetleg uriszobával együtt azon­
nal kiadó 918

Asztalosok,
pintérek részére szükséges esz­
tergályos munkákat készít Köny­
ves Tóth Antal esztergályos mes­
ter, Rákóczi ucca 14._________61b

Harísnyaiejelést
legjobban, legolcsóbban 
paszomány gyárban, Piac 
udvarban.

zsinór- 
u. 32., 

68

Különbejáratu
csinosan bútorozott szoba kiadó. 
József kir. herceg u. 35., II. em.

820

Két
középiskolás izr. urlcánynak vagy 
fiúnak elsőrangú teljes ellátást, - 
esetleg lakást ad özv. Balassáné, 
Csokonai ucca 25._____________934

Egy
jómcnetclü vendéglő, sörház, szál­
loda 10 évi betáblázott szerződés­
sel, jogfolytonossággal százmillió 
K-val azonnal átvehető. Cim a ki­
adóban. 998

Különbejáratu
bútorozott szoba kiadó. József kir. 
herceg ucca 8. ____ 811

Egy
nagy szoba, konyhás lakás mellék- 
helyiséggel átadó. Kórház ucca 1. 
szám.   727

0rth —
kóser kávémérés és kífözés meg­
nyílt Hatvan ucca 11. 4644

Wacka Róbert
ruhafestő, vegytisztító és gőzmosó 
üzeme, Debrecen, Simonffy u. 55.

4633

Elcserélem
egyszoba, konyhás, előszobás la­
kásomat kétszobásra ráfizetéssel. 
Érdeklődni délelőtt Zalainál, Szív 
ucca 17. 910

Kotrás László
katonai, polgári sapkakészitő,
Piac ucca 89.  221

Orth.
kóser kosztol lakással adok. Hat­
van ucca 64. 8^

Geborene
Wienerin unterichtett Kinder in 
der deutschen Sprache zu billigen 
Preisen. Mühlböckné, Tócóskert, 
Faiskola ucca 7d.  852

Óra-,
ékszerjavitást szakszerűen, jótál­
lással készít Sretter, Batthyány 
ucca 13. 4047

Különbejáratu
szoba bútorral vagy anélkül kiadó 
Hirsch, Simonffy u. 44. 842

~~ Két
bútorozott szoba 3—4 fiatalember­
nek, esetleg ellátással, szeptember 
1-re kiadó. Miklós u. 7., özv. 
Groszmann Ignácnc. 839

Lakatos
munkákat szakszerűen készít. 
Tűzhelyek raktáron RottmannáJ, 
Széchenyi ucca 50. 383

Két
különbejáratu szoba 3—4 urnák 
szeptember 1-re esetleg ellátással 
kiadó. Miklós u. 7. sz. 876

UCCAI
bútorozott szoba Arany Bika bér­
ház II. emelet 2., kiadó. '9o

Je chcrche
une Madmoiselle, qui ma donne 
anyord'hui une henre de francais. 
Cim a kiadóban._____ _______ 88 .

Átadó lakás.
Piac ucca 44. szám alatt 2 szoba, 
előszoba, fürdőszobás, stb. lakás 
bútorral együtt átadó. Értekezni
ugyanott földszint 3. sz. ajtó, de- 
f; , z , 864manónként. ______________._

Vendéglősház
kőrútnál, kitűnő üzlettel, 380 mi 
lió, százötvennel átvehető. 
György, Budapest, Conti ucca h_.

Úri
ellátást, kényelmes fürdőszobás 
lakást ad egy-két urlcánynak özv. 
Keiner Adolíné, Csapó ucca 13.

911

ELVESZETT
egy szürke, ócska kabát. Tulajdo­
nosa, aki szegény, öreg újságárus, 
kéri a becsületes megtalálót, vi­
gye be e lap kiadóhivatalába. 

Bérelnék
3 szobás vagy 2 szoba, előszobás 
családi házat, esetleg kerttel, le­
het közeli kertsógben is. Cimet és 
feltételeket a kiadóba kérem. 461

Családi ház
Pesterzsébeten, remek épületté, 
35 millió, tizenöttel megvehető.- 
György, Budapest, Conti ucca <*_■

Vendéglők,
kávémérés, fűszer-, szatócsüze 
lek a város minden részén nagl 
választékban kaphatók. Haj u 1 ■ 
letközvetitő irodája, Budapes ■ 
Kenyérmező ucca 1. (Rákóczi 1
sarokházban.) ----- —

Szálloda
vendéglő, fürdővel egybe o 
házzal együtt, saroktelken, t I 
berendezéssel, jutányos áron 
vező fizetéssel azonnal átveti ■ 
Keleti Kereskedelmi, Budape
Garay ucca 29._____________ ——

MENEKÜLT ÓRÁS
szakszerűen, meglepő olcson «
fal javításokat Rákóczi

Nyomatott Hegedi» és Sándor Irodalmi és nyomdai részvénytársaság köayvnyomdáiában Piac ucca 49. Mi«.


